

# LA LEALTAD.

PERIÓDICO MONÁRQUICO,

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO CATÓLICO-TRADICIONALISTA EN VALENCIA.

**PRECIOS DE SUSCRICION.**—En Valencia, un mes, 8 rs.—Tres meses, 22.—Seis, 42.—En los demás puntos de la península: Tres meses, 28.—Seis, 54.—Un año, 104.—**Extranjero:** Tres meses, 12 francos.—Seis, 23.—Un año, 44. Los pagos se harán adelantados por medio de sellos de correo, libranzas ó letras de fácil cobro.

**PUNTOS DE SUSCRICION.**—En Valencia, en la Administración del periódico, calle de San Cristóbal, número 8; entresuelo; y en las librerías de Badal, plaza de la Catedral; Martí, calle de Zaragoza; y en la de Villalba, calle de la Bolsería, donde se admiten anuncios y esquelas mortuorias á precios convencionales. Toda la correspondencia se dirigirá al señor Director de LA LEALTAD.

## LA LEALTAD.

VALENCIA 24 DE JUNIO 1881.

Hoy, por fin, aparecerá en el periódico oficial el decreto de disolución de las actuales Cortes y convocatoria de las nuevas. Entrará en vigor, pues, en el período electoral, y a comenzar la agitación que siempre precede á los comicios en que los partidos políticos se disputan la victoria en los comicios.

En los centros oficiales de la corte, según aparece la prensa, reina verdadera actividad, ocupados como se hallan los ministros, no en decretos y resoluciones de interés para el país, sino en nombramientos, tratados y desechados de expedientes, en favor de los candidatos oficiales, á fin de que puedan estos fácilmente obtener la anhelada victoria, demostrando una vez más á los españoles hasta qué punto el sufragio universal es una realidad que á todos se impone.

En las provincias no son menores los trabajos de los candidatos que aspiran á apoyar al gobierno en la próxima legislatura, ocupados en muchos puntos, como en esta provincia, que son varios los amigos del gobierno que se disputan el triunfo en un mismo distrito, y faltando tampoco gobernador que antes que apoyar á los candidatos *afines*, obtenga todo el favor de su influencia gubernamental á los del partido conservador y hasta sus enemigos de la monarquía.

Por estos antecedentes, fácilmente se comprende que las elecciones próximas van á ser agitados en variados episodios. Un colega dice que los ministros han acordado guardar la más absoluta reserva sobre las deliberaciones que tienen lugar en el Consejo, con motivo de las candidaturas para diputados á Cortes; pero que sin embargo, la satisfacción de unos y el desprecio de varios de los interesados directamente en el asunto, revelan resultados parciales de la ruda lucha que se está sosteniendo. Unos se desaltan contra un comité, algunos contra determinado ministro, y en suma, cual jauría de perros hambrientos, se muerden unos á otros, cuando sus dientes no alcanzan el objeto deseado.

Y todo esto, ninguno de esos señores se acuerda para nada del cuerpo electoral, en quien debían fiar el éxito de su empresa. No se puede hacer mejor apología del sufragio universal.

Sigue la prensa liberal comentando á su sabor los discursos pronunciados por el señor Martos á propósito de las conferencias de Biarritz. Según *«El Imparcial»*, ha comenzado á plantearse en los círculos democráticos una cuestión á la vez de principios y de conducta, que trae preocupados á no pocos. Veamos nuestros lectores cómo se expresa el periódico de la X:

Según terminante declaración del Sr. Martos en su discurso de anteanoche, los conferenciantes de Biarritz, para dar una prueba de que ellos reina la más estrecha unión, y á fin de demostrar con los hechos sus palabras, acordaron proponer á los electores madrileños una candidatura, en la cual figurasen hombres procedentes de todas las agrupaciones que componen el partido democrático.

Este acuerdo, á lo que parece, ha merecido la aprobación de la junta directiva y hasta el asentimiento de hombres influyentes en aquel partido.

Pero miembros importantes de los comités madrileños y no pocos electores entienden, que así las conferencias como la junta, al aconsejar una candidatura cualquiera, por muy aceptable que sea para todos, salta por cima de un principio fundamental, el sufragio universal, que exige en el presente caso la consulta previa á los electores democrático-progresistas, siguiendo así las tradiciones del partido.

La cuestión tiene, pues, en realidad tres aspectos por lo que se refiere al origen ó iniciativa de donde deban partir las candidaturas. ¿Corresponde esa iniciativa á la junta directiva, á los comités, ó á las juntas generales de los distritos?

Ignoramos cómo se resolverá al fin el problema ya planteado de una manera neta. Lo seguro parece, á juzgar por lo que anoche oímos á personas caracterizadas, es que los comités madrileños citarán á junta general á los electores de sus respectivos distritos para que estos resuelvan en definitiva si conviene seguir incondicionalmente el consejo de la junta directiva ó cuál otro procedimiento será más aceptable.

Entonces de poco ha servido la *unanimidad* que reinó para el acuerdo de la junta directiva, si ahora resulta que se originan dudas de tal especie y parece que no son pocos los que están dispuestos á rebelarse contra aquellos acuerdos.

### Un nuevo partido.

Se titulará democrático-dinástico, y los que tratan de fundarlo han empezado por almorzar en Fornos.

Hé aquí los nombres de estos señores: Becerra, Moret, Sardoal, Corcuera, Alcalá Zamora, García, San Miguel, Marqués Navarro, Poigerver, Nieto, Guardia, Valdés, Pasaron y Otero, es decir, 13 radicales, á los cuales se les atribuye el propósito de levantar la bandera monárquico-democrática.

A esto dirán los amigos de la situación: «Ven Vds. cómo vamos sumando fuerzas para el apoyo de la monarquía?»

¡Bonito apoyo con tales monárquicos!

### El descuento del Clero.

Pocos días faltan para terminarse el ejercicio del presente año económico, y ya los periódicos de la situación, y con preferencia la semi-oficial *«Iberia»*, anuncian que en el año que va á empezar, el descuento, llamado *voluntario*, del Clero, continuará como hasta el día, según lo establecieron los conservadores.

Que el descuento no es voluntario, es cosa que huelga el decirlo; porque si bien los conservadores, siendo gobierno, hicieron como que consultaron la voluntad del Clero, nadie ha olvidado las contestaciones que los RR. señores Obispos dieron á la consulta gubernamental: si á ellas se hubiera atendido el gobierno canovista, el descuento no se hubiera llevado á cabo.

¿Qué significación tiene la consulta que hizo el gobierno para plantear ese injusto descuento al Clero? ¿No es un reconocimiento de sus vulnerados derechos? Claro que lo es, por mas que reconociéndolos y no siendo ni con mucho favorables las contestaciones, el gobierno conservador llevó á cabo un descuento tan injustificado como censurable.

Pero aun suponiendo que sea verdad lo de *voluntario*, el Clero tiene derecho incuestio-

nable á ser pagado por completo desde primero de julio, porque su voluntad puso por límite la terminación del ejercicio del presente año económico; y como los haberes del Clero no son las pagas de sus servicios, sino la mezzuina compensación de los bienes de que los gobiernos liberales le despojaron, no tiene el gobierno fusionista el derecho de prorrogar el plazo, porque esto sería erigir en sistema, valiéndose del poder, la violación de los derechos más legítimos.

¿De esta manera hace justicia la fusión, de este modo corrige los abusos que los conservadores crearon! Si se tratara de progresistas, ya sería otra cosa; pero se trata del Clero, y el Sr. Sagasta piensa dejar las cosas como las encontró, sin tomarse siquiera el trabajo de cubrir las apariencias, como lo hicieron los conservadores.

El descuento del 25 por 100 de los haberes del Clero es la injusticia más grande que la fuerza puede llevar á cabo. Solamente se puede comparar á la del despojo hecho á la Iglesia de sus bienes; pero aun siéndolo de tal bulto, aun sabiendo que esa violencia priva á infinidad de sacerdotes de una cantidad que necesitan para atender á las más precisas necesidades de la vida, la voz de ese Clero resignado y sufrido que se esfuerza por cumplir con los deberes de su sagrado ministerio, no es oída por los poderes públicos, los cuales, en cambio, oyen la de los militares, á los que han concedido privilegios en esta materia, que hacen doblemente odiosas las vejaciones que los sacerdotes sufren.

Bien se comprende las razones que militan en favor de los institutos del ejército de mar y tierra. No es que sus servicios sean más provechosos á la patria; no es que tengan mejores derechos, es que son la fuerza, y los curas son la caridad. Los unos tienen fusiles, los otros no tienen otra cosa que la cruz.

Un gobierno que, como el de fusión, ha repetido hasta la saciedad que *«vamos dispuestos á borrar injusticias, á prodigar moralidad, á alanzar los derechos de los oprimidos y á corregir todos los males de la administración pasada, parece que debiera dar una prueba de que eran verdaderos aquellos propósitos, suprimiendo este descuento, injusto á todas luces y hoy decididamente violento.»*

¿Es que ya va á quedar establecido definitivamente, hollando todo respeto, toda justicia y toda conveniencia? ¿Es que los gobiernos liberales arrojan así el gaute al católico pueblo español, que paga por completo el capítulo del presupuesto general de la nación por el cual se le pide una determinada cantidad para pagar al Clero?

Aun queremos esperar justicia del gobierno que preside el Sr. Sagasta: no queremos crear á los periódicos ministeriales.

### UNA RECTIFICACION.

Habiendo aseverado equivocadamente algunos periódicos de París que el embajador de España excitaba á la caudillería de la Legion de Honor á tomar providencias contra los emigrados, por uso ilegal de condecoración, *«La Correspondencia de París»* ha publicado lo siguiente:

«Estamos autorizados para declarar que la embajada de España no se ocupa en ese asunto, ni por lo que á los carlistas concierne, ni por punto general.»

Por el contrario, se nos ha repetido lo que ya sabemos, que há mas de cuatro años no se ha

presentado una queja oficial por el gobierno francés con relación á la conducta irreprochable de los emigrados carlistas, que gozan notoriamente de la mayor consideración en París.»

### LOS SUCESOS DE MARSELLA.

La Agencia Fabra notició el 18, como en su lugar se verá, que al desembarcar en Marsella las tropas procedentes de Túnez, y desfilar por la calle de la República, partieron algunos sibilidos del «Casino nacional italiano», situado en la calle expresada.

El hecho produjo grande indignación, y después del desfile una muchedumbre inmensa se agolpó delante del expresado círculo de recreo, profiriendo gritos y manifestando la intención de arrancar el escudo italiano que se ostentaba sobre la puerta de la casa.

Acudió al instante el prefecto con algunos gendarmes para restablecer el orden é impedir que se realizara el propósito del pueblo.

A pesar de esto, dos personas consiguieron arrancar el escudo y derribarlo.

El prefecto pidió auxilio á la tropa, que acudió en el acto, dispensando á la muchedumbre.

Se han tomado severas medidas para asegurar el orden público.

Hasta aquí la Agencia Fabra.

Posteriormente, los periódicos del 19 han traído los siguientes pormenores:

«En el momento del desfile de las tropas en la calle de la República, sibilidos salidos del Casino nacional italiano llamaron la atención de la multitud, que tan pronto como terminó el desfile, se situó delante de la casa del círculo.»

La multitud, cada vez mayor, quería arrancar el rótulo del Casino, que dice así: «Club nazionale italiano.»

El comisario de policía del distrito rogó al presidente del círculo que quitara el rótulo. El presidente se negó categóricamente á ello.

Un adjunto de la alcaldía, presente á la manifestación, fué á la alcaldía, donde, de acuerdo con otros empleados, se resolvió pedir á las autoridades la clausura del círculo.

Durante este tiempo, la muchedumbre iba siempre en aumento, y los agentes de policía eran impotentes para mantener el orden.

El prefecto, tan pronto como tuvo noticia del hecho, acudió al sitio de la manifestación y trató de calmar los espíritus, asegurando que el círculo sería cerrado, pero que era imposible arrancar el escudo.

La muchedumbre, cada vez más excitada, se movió contra los agentes de policía, procurando penetrar en el círculo.

Diez individuos, escalando la fachada, llegaron al balcón, de donde fueron rechazados por el comisario de policía del distrito, que había penetrado en el local con dos agentes. El comisario, que ocupaba el balcón, fué sibilado por la muchedumbre, porque se oponía á que el escudo fuese arrancado.

Por orden del prefecto, un destacamento de gendarmes se á pie acudió al sitio de las ocurrencias para dispersar al pueblo.

Habiendo desvanecido el sable un gendarme, el pueblo se arrojó sobre él, y hubiera ocurrido una colisión grave, si el prefecto no le hubiera ordenado que envainase el sable al momento.

Creciendo la excitación, dos consuecos municipales penetraron en el local del círculo y arrancaron el rótulo.

La muchedumbre aplaudió y cantó la Marsellesa.

El prefecto, que se había opuesto á que el rótulo fuese arrancado, protestó energicamente. Poco después llegaron el alcalde, el general gobernador de la plaza y el fiscal de la república.

Gendarmes de á caballo y una compañía de

infantería tomaron posiciones cerca del círculo.

A las nueve la muchedumbre se había dispersado.

La calma se restableció completamente, y solo quedaron en la calle algunos comisarios de policía y un destacamento de tropas.

Mas tarde, sin embargo, como á las once, unos 30 italianos recorrieron la calle con la bandera de su nación desplegada, que M. Bouge, consejero de distrito, les quitó sin encontrar resistencia; y según publicó *«Le Temps»* del 19 á última hora, el consúl y vice-consúl de Italia se habían avisado con el prefecto, expresándole su disgusto por lo ocurrido con los miembros del círculo, con lo cual se daba por terminado el asunto.

Las últimas noticias son las contenidas en los siguientes telegramas:

«Paris 20 (10<sup>10</sup> noche).—Las últimas noticias recibidas de Marsella acreditan que la cuestión ocurrida anoche entre italianos y franceses ha tenido más importancia de la que se creyó en un principio.»

Del alboroto han resultado cinco muertos y diez y siete heridos, dos de los cuales halláanse agonizando.

El consúl de Italia ha publicado una proclama excitando á sus compatriotas á que, deponiendo sus enojos, no intentasen turbar la tranquilidad y el orden. Exhortales á la calma y al respeto á la ley, aconsejándoles no se dejen seducir por insinuaciones que tienden á despertar antagonismos entre los italianos y el generoso pueblo de Marsella.

El orden no se había turbado en el día de hoy, según noticias recibidas hasta media noche. El número de detenidos por consecuencia de los desórdenes de ayer, asciende á 125 entre italianos y franceses.

Roma, 21.—En vista de las noticias sobre las ocurrencias de Marsella, se han hecho en esta ciudad demostraciones anti-francesas, en las cuales han tomado parte algunos centenares de personas, particularmente de la clase del pueblo.

Las autoridades han intervenido, reduciendo á prisión á los principales promovedores.

Roma, 21.—Cámara de diputados.—El ministro Sr. Mancini, contestando á una interpelación sobre los sucesos de Marsella, declara que, tanto las autoridades francesas como el consúl de Italia en aquel punto, hicieron grandes esfuerzos para calmar los ánimos y evitar desórdenes.

Dice que las relaciones entre los gobiernos de Francia é Italia son muy benévolas, inspirándose en el deseo recíproco de conciliación.

Espera que la obra común de Francia é Italia para conseguir la sincera pacificación de los ánimos y el restablecimiento de la confianza, tendrá pronto resultado satisfactorio.»

### EL CELEBRE PACTISTA.

Alcira 23 junio de 1881.

Sres. Directores y redactores de LA LEALTAD.

¿Qué ocurrirá en el mundo moderno, y qué particularidades encierra esta sultana del Júcar, que se atrae las miras de tantos oradores demagogos? Cualquiera creería, al vernos favorecidos por dichos personajes, que sus habitantes están llamados á ser los regeneradores de esta desquiciada sociedad. Meses atrás nos sorprendió la venida del *totum loro possibilista* iniciada de antemano hacia mas de dos meses, sin que ignorase ningún vecino este hecho, rogando con ello su recibimiento que estos leales ciudadanos no pudieran dispensarle; pero los prohombres del charlatanismo, no contentos con la visita del citado señor, han creído reanudar sus tareas, y he aquí que en el día de ayer á la llegada del tren-correo se nos apareció el imperterritio defensor del pacto social, acompañado de varios señores de ese Comité central y algunos periodistas, figurando entre ellos D. José Antonio Guerrero.

## LAS TIRANÍAS

DE

# LA LIBERTAD.

CRONICA DEL SIGLO PASADO.

POR

A. DELPIT,

traducida del francés, por

J. DE C.

Con aprobación de la autoridad eclesiástica.

TOMO II.

VALENCIA: 1881.

IMPRENTA DE JUAN GUIX,  
Cofradía Sastres, 8.

para el Club de los Jacobinos, ora á casa de nuestro amigo Jeanrobert.

A corta distancia del antiguo convento, distinguíase una casa de sencillísimo aspecto; en el patio bajo una tienda, y encima de la puerta de la misma, estas dos palabras en grandes caracteres verdes:

### Duplay, carpintero.

La tienda estaba cerrada, pero á la izquierda abríase una alameda sombría y pobre, la cual, por medio de un inesperado contraste, desembocaba en un patio cubierto de árboles bastante verdes y que proporcionaban á su recinto cierta especial alegría.

Eran cerca de las diez de la mañana, y hallábanse allí sentadas tres mujeres y un hombre, perteneciendo éste á la clase acomodada.

Ya hemos visto, en otra ocasión, ese frac colorado, ese rostro amarillo y esos ojos verdes, y sin embargo, algo velosos. Es el caballero de Robespierre, antiguo miembro, no recordamos de la Constituyente, el cual, por consiguiente, no ha podido formar parte de la leyenda, pero que, sin embargo, mereció á su vez la atención de rey de los Jacobinos, conservó su influencia y su popularidad sin igual.

—Cán buena sois, querida niña! decía á la joven y también más linda de las tres mujeres.

—Oh, señor!

—Ya sabeis cuánto me gustan las flores... La joven, que se llamaba Leonor, acababa de ofrecer á Robespierre un magnífico ramo de ro-

sas, que el sombrío personaje olía deliciosamente, y la mayor de las mujeres, que era la señora Duplay, en unión con la segunda, Isabel, su hija mayor, contemplaba, con lágrimas en los ojos, ese cuadro tan conmovedor. Y en efecto, cualquiera se conmoviera, pues era patriarcal el espectáculo del Sr. de Robespierre, terror de su corte y alegría de los barrios bajos, rodeado de tres mujeres y aspirando con fruición el suave aroma de las rosas recientemente abiertas.

«Ah, si sus detractores le vieran en tan poética ocupación!»

—Si soy idolatra de las rosas, repuso Robespierre con su acento pedantesco y acre, pues representan la poesía de la naturaleza. Conociendo mis principios, querida niña. No creo que exista nada fuera de la virtud, y para mí las rosas son la virtud.

Este ridículo discurso obtuvo un éxito completo, pues los huéspedes de esta casa se hallaban hace tiempo acostumbrados á encontrar sublime todo cuanto salía de la boca del oráculo Robespierre.

Séanos lícito dar algunos pormenores acerca de este hogar, que ha permanecido como una de las mayores curiosidades de la historia. Desde la noche de la matanza del campo de Marte, en que viéramos á Duplay llevar á su casa á su colega de los Jacobinos, Robespierre, no se había movido de la habitación de la calle de San Honorato.

A pesar de la general creencia, no era Mauricio Duplay un simple artesano, y desde 1787, se había retirado de los negocios con quince mil



blicas manifestaciones en honor del catolicismo; habiendo tomado parte en las dos mencionadas procesiones muy cerca de 4.000 lucas, las tres banderas militares de esta, otra de Muro y la creada recientemente en Penaguila (1), viéndose también más de 50 riquísimos indígenas, de todos los gremios, convidados, comisión del Centro Católico, la Reverenda y Santa Comandancia de frailes franciscanos de la inmediación de Cocentaina, ambos clerics parroquiales, jefes y oficiales de la guarnición, el muy ilustre Ayuntamiento, cerrando la procesion un fuerte piquete con música y bandera. Cubría toda la carrera la fuerza de la guarnición, incorporándose todos al pasar la misma. Pocas procesiones se celebrarán en España que excedan á esta en severidad, y habrá muchas mas cumplidas y lujosas por el elemento oficial, pero nuestras procesiones se distinguen por la devocion y seriedad, únicas precisas condiciones que deben acompañar á las mismas.

esta Santa Iglesia Metropolitana, y predicará el P. Jaime Martí, de las Escuelas-Pías. Iglesia Parroquial de Santa Catalina. Piadosos ejercicios de la Asociación del Sagrado Corazon de Jesús establecida en dicha Iglesia, consagra á tan Divino Corazon en el mes de junio del presente año. Todos los días del mes, á las once de la mañana se celebrará Misa rezada con acompañamiento de órgano y letanias; durante esta se rezará la oracion del SANTÍSIMO SACRAMENTO y las meditaciones y oraciones del día, terminándose con los gozos del sagrado Corazon. NOTA. Hay concedidas innumerables indulgencias á los devotos que asistan á estos ejercicios, por estar agregada esta Asociación á la del Apostolado de la Oracion. Los devotos que deseen ofrecer alguna limosna ó inscribir sus nombres en el libro coteja, podrán avisarse con el encargado de la capilla.

AVISOS OFICIALES. Servicio de la plaza por el 24 de junio de 1881. Par 4.º el batallon Cazadores de Segorbe. Jefe de día, D. Alfredo del Castillo Nalbillo, coronel con mandante en España. Hospital y p. vi. ones, quinto capitán de España. Paseo de enfermos y conduccion de las altas á sus cuarteles y riberas al hospital, San Fernando. P. A. E. capitán primer ayudante, Castro

AVISOS DE CORPORACIONES. Conservatorio de música de Valencia.—Por acuerdo de la junta directiva de este Conservatorio en sesion extraordinaria de consejo de disciplina del 21 del actual, han sido espulsados de este Conservatorio de música los alumnos de las clases de canto D. Facundo Dominguez Reig y D. Eugenio Amorós y Sirena. Lo que por orden de la junta directiva y para su mayor publicidad se anuncia en la presente forma. Valencia 23 de junio de 1881.—P. A. D. L. J. D.—El secretario general, José Maria Alfonsolet.

LA FLORIDA. Antiguo y acreditado Establecimiento de Baños de mar, situado frente á la Estacion del ferrocarril. En el presente año se han introducido notables y radicales reformas que afectan á la seguridad del edificio y á la comodidad del público. Se ha completado la mejora iniciada en el año anterior de dotar los cuartos particulares de agua dulce que, por medio de grifos, hagan manar esta en forma de chorro, de lluvia, etc.

Table with 2 columns: Plas. Cents. and descriptions of services like 'Entrada en el establecimiento con opcion á baño', 'Cuarto para baño particular', etc.

Table with 2 columns: Plas. Cents. and descriptions of services like 'Cuarto particular para uno ó mas individuos', 'Idem para matrimonio y niños', etc.

ESPECTACULOS. TEATRO CAFE.—Funcion para el viernes 24 de junio de 1881.—La carcajada.—D. Ricardo y D. Ramon.—A las nueve. CORREO DE MADRID. Madrid 22 de junio de 1881. Sres. Redactores de LA LEALTAD. Muy señores míos y amigos: El hecho criminal que anteaer tuvo lugar en la calle de San Oropio, que convirtió á tres desgraciados niños en informes masas de carne, y cuyas vidas son hoy un problema para la ciencia médica, tiene conternado al noble y caritativo vecindario de esta capital.

sus infames planes y satisfacer sus feroces instintos. Hoy la vindicta pública reclama un castigo ejemplar. A la hora que escribo son varias las prisiones que se han hecho. Pero dejando el criminal atentado, llamo la atencion de Vds. sobre los piropos que se dirigen mutuamente el Excmo. Sr. D. Emilio Castelar y El Liberal. Las contemplaciones, elogios, miramientos y respetos al gran tribuno, han dejado paso franco á las diatribas y reconvecciones. El sabio Sr. Mateo Gagos llamó á Castelar «canario de impiedades», y la prensa liberal se revolvió furiosa contra el molesto e ilustrado sacerdote, que redujo al mayor silencio al eterno apologista cosmogónico de todos los errores, y ahora salimos con que los democratas le asestan tiros como el siguiente: «El Sr. Castelar aspira á que su personalidad predomine sobre las ideas y á que su interés estrecho sea la bandera de un partido. El señor Castelar aspira á que sea cada día mas imposible la union de los democratas para que esas discordias den fuerza á su actitud y prestigio á sus dotes proféticos. El Sr. Castelar quiere que los partidos democráticos se organicen autocráticamente, porque ni acepta el consejo de los iguales, ni pide más que obediencia ciega á los subordinados. El Sr. Castelar sacrifica todo empeño patriótico y todo propósito generoso al enaltecimiento y á la conservacion de su jefatura indiscutible. El Sr. Castelar no hace otra cosa que avivar los recuerdos, estimular los recueros, poner de relieve los antiguos antagonismos y sembrar entre los democratas con su palabra la inquietud y la discordia. El Sr. Castelar mata toda esperanza con su pesimismo, como ha matado toda virilidad con su política de complacencias, como mató todo sentido prudente y serio con su política de exageraciones.»

«Comprendemos, pues, que el Sr. Castelar dirija toda suerte de censuras á los actos generosos y desinteresados de esa política de union y de fraternidad que aun no ha prevalecido en el seno de la democracia, pero que prevalecerá seguramente. El Sr. Castelar al combatir hace la causa de una política de pesimismo y de decadencia, que es la suya. ¡Y que decadencia! Como propagandista, pasó la mitad de su vida sacrificándolo todo á un espíritu de disolucion y de anarquía, que ha sido la levadura de todas nuestras grandes catástrofes, y ahora, que e arrepiente (1), quiere sacrificarlo todo tambien, pero á un espíritu de restricciones y de violencias reaccionarias (2), que, como su antigua exaltacion demagógica, solo acarreará desastres (3). Como hombre de Estado, recogió la república de manos de los que acababan de fundarla por perderla (4), en una hora de ineptitud y de impotencia (5). En sus ideas es el arrepentido, y en sus procedimientos el burlado por la suerte y por los hechos. ¿Cómo es posible que fundando en dosengaños y en burlas de la fortuna su nueva religion, deje de lanzar los mas vivos ataques de su dialéctica contra aquellos que, á pesar de conocer su accidental historia, no han perdido la fe ni la esperanza? Me parece que para muestra... hay bastante con lo dicho. El hombre de la mucha Guardia civil, mucha Artillería, mucha infantería, etc. et cetera, ha caído ya en el mayor descredito. ¿Quién no le conoce ya? De Vds. afectísimo amigo S. S. El correspondal.

NOTICIAS DE LA PRENSA. De El Imparcial: «He aquí las noticias que hallamos en la prensa de la noche relativas al proceso y prisiones de los presuntos autores de petardos: —De El Día: «El padre de Roche, que tendrá unos 60 ó 65 años, está fuerte y vigoroso, y se le conoce en ciertos círculos con el apodo de «El Brebato». Ha estado en presidio, y cuando fue condeado á 15 años de prision mayor, se hallaba encarcerado tambien su padre, por causas leves. Cuando llegó el mandamiento de libertad para su padre, «El Brebato», que tenía el mismo nombre y apellido que aquel que le habia dado el ser, dijo que la libertad que en el documento se expresaba era la suya, y cargó sobre el autor de sus dias la penalidad de los 13 años de reclusion. Como reverso de este caso, se cita ahora el de Roche, hijo de «El Brebato», que ha pedido para si toda la penalidad que pueda recaer sobre su padre. El otro de los detenidos es un empleado llamado D. F. M., que se dice fué el que dió el petardo á Roche. Es persona muy conocida en Madrid, y segun aseguran, compadre de uno de los mas nombrados jugadores. El Sr. Perez de Rivera continúa con todo celo la averiguacion e indagaciones de este asunto, y no considerando bastante para el mejor resultado de sus pesquisas la fuerza de vigilancia que tenía á sus órdenes, ha vestido de paisanos 12 parejas del cuerpo de seguridad, las cuales no descansan en sus investigaciones, obediendo las órdenes del señor jefe de vigilancia.» —De El Correo: «Así el juez de Palacio como el promotor, se han constituido esta tarde en el gobierno de provincia, donde continúan detenidos los presos de anoche y de hoy, tomando declaraciones y acordando las providencias que creen convenientes; estas diligencias prometen ser largas, y segun hemos oido, va derramándose muchísima luz. Hablando de este asunto en círculos que no son oficiales, hemos oido que algunos de los detenidos piden la exarcelacion bajo fianza, aunque sea fuerte, y aun se añade que los dueños de casa de juego, presos, han constituido sus fianzas en la Caja de Depósitos, sin que hayan obtenido resultados sus gestiones. Tambien hemos oido que uno de los detenidos está madrugado es un criminal endurecido, fugado recientemente de presidio. Espérase que, por resultado de las declaraciones de los detenidos y por los telegramas dirigidos á provincias, se decretarán nuevas prisiones.» —De La Correspondencia Ilustrada: «Ayer quedaron constituidos en la Caja general dos depósitos de 2.000 duros cada uno, y otro de 3.000, por via de fianza para la exarcelacion de tres presuntos dueños de casas de juego que se hallan presos hace algunos dias.»

de llevar un petardo, permaneció en el gobierno civil hasta las seis de la tarde de ayer. A las cinco el juzgado de Palacio que entiende como especial en esta causa, le recibió declaración, así como á otros tres detenidos; los cuatro fueron conducidos á la cárcel de Villa incommunicados. El secreto del sumario nos impide la publicacion de algunos detalles que han llegado á nuestros oidos. Las declaraciones prestadas por el detenido parece que son de bastante importancia, y arrojan gran luz sobre las causas á que respondian los frecuentes disparos de petardos, para los que habia montadas fábricas fuera de Madrid. —Los niños heridos por el petardo que estalló anteaer en la calle de San Oropio, continuaban anoche en un estado relativamente satisfactorio.»

PARTES TELEGRAFICAS. Bucharest 21.—El nuevo ministerio romano ha quedado constituido en esta forma: Juan Bratiano, presidente del Consejo de ministros, Hacienda é interino de Guerra. Roszetti, Interior. Slatesco, Negocios Extranjeros. Pierekidi, Justicia. Davija, Trabajos Públicos. Orechia, Instruccion Pública. Londres 22.—Cámara de los Lores.—Lord Delaware explica una interpelacion sobre los asuntos de Túnez, sosteniendo que el nuevo estado de cosas creado por Francia perjudica en extremo los intereses políticos y comerciales de la Gran-Bretaña. El conde Granville, ministro de Negocios extranjeros, contesta al orador negando sus afirmaciones, y asegurando que los compromisos contraidos por Francia son tan estrictos, que quedan completamente á cubierto los intereses nacionales y mercantiles de Inglaterra. La Cámara desecha la proposicion de lord Delaware. Marsella 21.—La situacion ha mejorado notablemente. Los delegados de las Cámaras sindicales de obreros han dirigido una proclama á todos los socialistas, reprobando la violencia, declarando que no son trabajadores los autores de los desórdenes, pidiendo que se abra una informacion sobre estos, y aconsejando la calma y la prudencia. Roma 22.—El Diario Oficial publica una circular del ministerio del Interior, previniendo á los prefectos que no consentan ni toleren que se verifique ninguna manifestacion contra Francia. Reina tranquilidad en las provincias. Bucharest 21.—El ministerio Bratiano ha presentado la dimision, que le ha sido admitida; el rey conferencia con los presidentes de las Cámaras. Roma 21.—En las elecciones de concejales en esta capital, 11 pertenecen al partido clerical y 2 á los liberales; de estos últimos es el conde de Pansivini. Han causado gran sensacion las ocurrencias de Marsella.

ULTIMA HORA.

Servicio particular de LA LEALTAD. Roma 22.—En una reunion de prelados celebrada en casa del cardenal Bartolini se ha tratado de preparar la declaracion de mártir, testificada por milagros de Pedro Chavel, marista, asesinado por los idólatras en la isla de Iutua (Oceania) en 1841. Constantinopla 22.—El embajador de Inglaterra lord Dufferin ha sido recibido solemnemente por el sultan, á quien ha entregado seis cartas credenciales. La cuestion relativa al arreglo de los límites entre Grecia y Turquía se ha arreglado satisfactoriamente, gracias á la intervencion amistosa de las potencias. Roma 22.—Los periódicos católicos aplauden el triunfo que han conseguido en las elecciones verificadas ayer. De trece concejales que debian ser nombrados, han sido elegidos once candidatos de la lista católica. Marsella 22.—Se ha restablecido la calma en esta ciudad. Nótese únicamente la ausencia de muchos obreros italianos en los talleres. Se cree, no obstante, que pronto volverán á sus trabajos, habiendo desaparecido todo peligro de que se reproduzcan las tristes escenas del domingo. Viena 22.—El Sr. Fernando Lesseps vendrá á esta capital á presidir el Congreso geográfico. Permanecerá poco tiempo aquí, cediendo despues la presidencia al duque de Génova, primo del rey de Italia. París 22.—Pronto comenzarán con grande actividad los trabajos del túnel submarino del ferrocarril que ha de unir á Francia con Inglaterra. De las experiencias hechas hasta ahora, resulta que esta obra colosal no encontrará las grandes dificultades que se habian supuesto, y que bastarán cinco años para la completa terminacion de los trabajos. Madrid 23, 5-15 t. Ha fallecido repentinamente el general Trillo. BOLSA DE HOY. Renta del 3 por 100. . . . . 25'30 Exterior. . . . . 26'50 Bonos del Tesoro. . . . . 102'90 Subv. n. de ferro-carrites. . . . . 49'15 Cambio sobre Londres. . . . . 48'35 Id. sobre París. . . . . 5'05 Madrid 23, 8 n. Ha quedado aprobado el desestanco del tabaco en Filipinas. El Sr. Santos ha sido nombrado consejero de Estado. Se ha concedido la grau cruz de Carlos III al Sr. Romero Ortiz. Imp. de Juan Guix, Cofrada de los Sastres, 8, frente al jardín de Roca.

AÑO CRISTIANO.

SANTO DE HOY. La Natividad de San Juan Bautista. San Juan Bautista fué hijo de San Zacarías, sacerdote, y de Santa Isabel, prima de María Santísima, los cuales observaban fielmente la ley santa de Dios. No tenían hijos, así porque Isabel era estéril, como porque ambos eran de mucha edad, ofreciendo Zacarías incienso al Señor delante del ofreciendo Zacarías incienso al Señor delante del altar, y todo el pueblo fuera orando, se apareció el ángel San Gabriel al lado derecho del altar, con cuya vista en gran manera se turbó, y el ángel le dijo: «No temas, Zacarías, porque tu oracion ha sido oída, y tu mujer parirá un hijo, al cual llamarás Juan, y será causa de gozo y alegría, y muchos se regocijarán en su nacimiento, porque será grande delante del Señor.» Este fue San Juan, que fué santificado en el vientre de su madre, y lleno del Espíritu Santo. Noticiosa la madre, y lleno del Espíritu Santo. Noticiosa la madre, y lleno del Espíritu Santo. Noticiosa la madre, y lleno del Espíritu Santo.

CULTOS. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia del Asilo de San Juan Bautista; se descubre á las cinco de la mañana y se reserva á las siete y tres cuartos de la tarde. Mañana empiezan en el colegio de Nuestra Señora de las Escuelas Pías, por los Asociados del Patriarca San José; se descubre á las nueve y cuartos de la mañana y se reserva á las siete y tres cuartos de la tarde. CORTE DE MARÍA. Hoy visita á Nuestra Señora de las Mercedes, en el Pío de la Cruz. Real Capilla de Nuestra Señora de la Seo (Milagro).

Mes y solemne Novenario que la asociacion del Sagrado Corazon de Jesús, consagra en el presente año á su titular en la Real capilla donde se halla establecida. Hoy día 21. A cargo de las señoras de la Conferencia del Sagrado Corazon de Jesús. Parroquial iglesia de San Pedro mártir y San Nicolás obispo. Solemne triduo y fiesta anual que la Congregacion Mariano-Angélica de la Purísima Virgen del Buen Consejo y de San Luis Gonzaga, establecida en dicha Iglesia, consagra á su patrono en los dias 21, 22 y 24 de junio del presente año 1881. Hoy viernes 21. Ultimo del triduo. Comenzará el ejercicio á las cinco de la tarde, siguiendo el mismo orden que los anteriores, y predicará el mismo P. Luis Mies, de la Compañía de Jesús, cantando un solemne Trisagio y Crediti y dándose la bendicion con S. V. saldrá una lucida procesion con la hermosa Imagen del Patrono, que recorrerá el ámbito de la parroquia, haciendo estación al entrar en la capilla del Santo, donde se cantarán los gozos.

Todos los fieles que habiendo confesado y comulgado, visitaren dicha parroquia desde las visperas del día 23 de junio hasta la puesta del sol del día 24, pueden ganar indulgencia plenaria. La congregacion Mariano-Angélica de la Purísima Virgen del Buen Consejo y de San Luis Gonzaga, celebrará esta tarde, ultimo día del triduo que en honor de su Santo Patrono tiene lugar en dicha Iglesia, una solemne procesion que recorrerá las calles inmediatas á la parroquia. Real Capilla de Nuestra Señora de las Desamparadas. Solemnes y reverentes cultos que al escelso patriarca San José consagra la Archicofradía de su patrocinio en el año 1881, segundo de su ereccion. Novenario.—Lo consagran con notable solemnidad al Santo Protector de la Iglesia universal para merecer su patrocinio en la hora de la muerte la Archicofradía y los especiales devotos siguientes. El Novenario dió principio el 22 de junio, continuando sin interrupcion en los ocho dias sucesivos. En los dias 28, 29 y 30 de junio, que son el séptimo, octavo y noveno, tendrá lugar en la espresada Real Capilla el jubileo de las Cuarenta-Horas á espensas de la Archicofradía, y en la reserva final oficiará y dará la bendicion el celador mayor M. I. Sr. Dr. D. Mariano Sarasa Caucavilla, canónigo de esta Iglesia Metropolitana. Asistirán con ciriales al Presbiterio los consejeros, los vocales de la junta, los devotos de las festividades y cuantos archicofrades tengan la devocion de concurrir. Dando fin con un solemne Te-Deum en accion de gracias por los favores recibidos durante el año. Iglesia de Santa Ursula. Hoy viernes 24 de los corrientes, la congregacion del Sagrado Corazon de Jesús establecida en esta Iglesia, celebra su fiesta anual; á las diez cantará la Misa en asistencia de orquesta el M. I. señor Dr. D. Mariano Sarasa, canónigo prebendado de

La esclavitud del Patriarca San José establecida en dicha parroquia, celebrará el domingo día 26, los solemnes ejercicios de mes; por la mañana Misa rezada con órgano á las siete y media, y por la tarde á las seis, expuesto el SANTÍSIMO SACRAMENTO, meditacion, sermón que predicará el señor D. Ricardo Morle y Gil, cura párroco de Manzanera, corona y reserva, todo á intencion de la Sra. doña Ramona Amargós y en sufragio de su difunto esposo D. José Perigallo y su hija doña Matilde Perigallo. Se sortearán cuatro medallas de plata, dos del presente mes y las otras dos del pasado mayo. Iglesia de las Monjas de la Puridad. El domingo día 26 se celebrará solemne fiesta en accion de gracias al Patriarca San José por una piadosa familia; por la mañana á las diez, expuesto el SANTÍSIMO SACRAMENTO, se cantará una Misa á toda orquesta, siendo el orador el Dr. don José Antonio Giménez, presbitero, beneficiado de los Santos Juanes. Capilla de las Siervas de Maria. La comunidad de Siervas de Maria, ministras de los enfermos, celebrará hoy la fiesta anual á su patrono San Juan Bautista. A las nueve, expuesto S. D. M., cantará la Misa el M. I. Sr. Canónigo de Almería D. Vicente Balaguer, y profesará el Sr. D. Ezequiel Esteve. Parroquial iglesia de San Martín obispo. J. M. J. la Asociacion espiritual de devotos y corona perpetua del glorioso patriarca San José, celebrará el próximo domingo, día del Patronio del Santo Patriarca, solemne funcion. A las siete Misa de Comunión general con órgano, por las necesidades del Suo Pontífice, y de los Asociados, distribuyéndose por mañana y tarde de hojas josefinas y doctrinales. A las diez la solemne con música y sermón, siendo el orador el Sr. D. Rafael Oliver, vicario de la espresada parroquia. Por la mañana á las cuatro y media corona de los dolores y gozos cantados del Santo Patriarca, sermón que dirá el Dr. D. Joaquin Moneris, presbitero, y reserva; pasando luego el reverendo bitero, y reserva; y en la capilla del Santo, donde se cantarán los gozos con asistencia de música. Durante la Misa solemne y el ejercicio estará de manifiesto S. D. M. Se sortearán cuatro medallas de plata, cuatro escapularios y dos libros de San José. Hay concedidas muchas indulgencias plenarias y parciales á los que se inscriban en esta Asociacion. Convento de Corpus Christi. Hoy se celebrará funcion solemne al Precursor San Juan Bautista; á las ocho de la mañana, Misa con expo-icion, y sermón que está á cargo del Sr. D. Manuel Martínez y Bondia, presbitero.

Todos las Misas que el domingo 26 de los corrientes se celebrarán en el Real Colegio de Corpus Christi, en el altar del Santo Sacramental de la Iglesia de San Bartolomé y en el altar de Nuestra Señora del Milagro, la Capilla de Nuestra Señora del Milagro, con exposicion de S. D. M., serán en sufragio del alma de D. ISABEL MORERA DE LA VALL y CALVO. Vinda de D. Antonio Peris, que falleció en 26 de junio de 1880. Su familia ruega á los amigos se sirvan asistir á alguno de dichos actos religiosos, de lo que recibirán favor.

La música de Penaguila, creada y organizada por nuestro amigo el aprovechado maestro D. Manuel Ferrando, está llamando la atencion de los inteligentes; en contados meses, y con hombres en su casi totalidad ocupados en los trabajos del campo, ha logrado presentar una brillante banda militar, que muy pronto competirá con las mejores de esta provincia. Reciba nuestro amigo Sr. Ferrando nuestro parabien por el celo y competencia demostrados, y celebraremos tambien logre organizar orquesta y capilla, cual deben ser sus aspiraciones.

